

● **Országzászló és dombormű**

Történelmi leckék - a jubiláló Szegedről

Nyolcadik alkalommal ünnepeltük Szeged napját. Felidéztek, hogy 1719. május 21-én III. Károly király visszaállította a település korábbi rangját, azaz szabad királyi városá nyilvánította. De az idei ünnepeken a IV. Béla alapította Tisza-parti város léteének 750. évfordulójára is emlékezett.

Zenével kezdődött, zenével zárult Szeged napjának rendezvényfolyama. A város különböző pontjain zenés ébresztő köszöntötte reggel a polgárokat. A városházánál térzenét a Király-König Péter Zeneiskola Fúvószenekara, toronyzenét a zeneiskola rézfúvós-kvintette adott.

„Országzászlót minden önkormányzattal rendelkező településnek!” A rendszerváltás utáni óhajból Szegeden valószínű lett: a városháza előtt tegnap fölavatták az országzászló emlékhelyet. A piros-fehérvörös lobogó eredetéről dr. Ványai Éva alpolgármester olvassott. Az országzászló Szegeden méltó helyet kapott – mondta avatóbeszédében dr. Szalay István polgármester. Hiszen itt „a városnak a háza”, itt Szeged főtere, melyet az ország és a haza nagyjait ábrázoló szobrok urálnak, közel a várost teremtő, elpusztító, majd annak új életet adó folyó. Az országzászlót megszentelte Gyulay Endre megyés püspök és Bartha Tibor lelkész. A Szózat hangjaira vonták föl az országzászlót, majd a Pavane történelmi táncsoport tagjai jártak palotást. A téren diákokból és sétájukat megszakító polgárokból, s a városháza ablakain át kukucskáló hivatalnokokból verbuválódott nézősereg.

A városházán alkotói és pályakezdő támogatásokat nyújtott át az alpolgármesternő. A város önkormányzatának alkotói támogatásában részesült: Darvas László író; Seiben Lajos festőművész; dr. Molnár Gyula ornitológus és természetfotós; a Molnár Dixieland zenekar vezetője; továbbá Podmaniczky Szilárd író. Pályakezdő támogatást kapott Baczkó Andrea keramikus, Jancsák Csaba író, Lengyel Tibor gitárművész és Csontos Péter hegedűkészítő.

Az ünnepi közgyűlés a városháza dísztermében 11 órakor kezdődött. Az elnökség bevonulása, a Himnusz eléneklése, Göncz Árpád köztársasági elnök levelének ismételtése után a polgármester mondott beszédet: fél órán át évszámokat és eseményeket sorolva ismertette Szeged több mint 750 éves történelmét. A szónok kijelentette: „Szegednek volt múltja, van jelene és lesz jövője is”.

Fénypontra az ünnepi közgyűléseknek a különböző ki-

tüntetések átadása. A Szeged díszpolgára címet idén Kopasz Márta, a szegedi képzőművészet nagymestere nyerte el. Városunk első nő díszpolgára régi szegedi családjára emlékezve, történelmi idők idézve szült az egybegyűltekhez. A városért végzett tevékenysége elismeréseként Pro Urbe-díjban részesült dr. Németh András nyugalmazott egyetemi tanár, orvos-író, illetve dr. Valastyán Pál, a Mol Rt. szegedi üzemigazgatóságának igazgatója. A Szegedért Emlékérem kitüntetettjei: Csaba Béla cselgáncsedző; dr. Frank József, a Gabonatermesztési Kutatóintézet főigazgatója; dr. Gyémánt Csilla főiskolai docens, színháztörténész; dr. Harsányi Géza főorvos, tüdőgyógyász; Klígl Sándor szobrászművész; Sándor János rendező; Szabó Jenő, a MÉH Rt. vezérigazgatója; dr. Venetianer Pál biológus, akadémikus és dr. Vörös László nyugalmazott egyetemi tanár, irodalomtörténész.

Elismerésben részesült Szeged közbiztonságáért tett erőfeszítéseiért dr. Szóke Péter rendőrelvező, aki egy aranyórát kapott; aranygyűrűt vehetett át dr. Márton István rendező alezredes, Dóda Imre és Gál István rendőr törzsszázados. Az Egészséges Szegedért Alapítvány díjazottjai: Ducsa Géza röplabda edző és dr. Viktor Sebestyén asztalitenisz-edző.

Két, szívtükhöz közeli város polgármestere is köszöntötte Szeged népét: Cambridge testvérváros küldöttsége nevében Daphne Roper polgármester, Temesvár delegációja nevében pedig Gheorghie Ciuhandu polgármester szült az ünnepi közgyűlésen. Az esemény rangját emelte a díszünnepségen közreműködő Rácz Tibor színművész és Bonecz Tamás énekes, a Gyüdi Sándor karnagy vezette Szegedi Canticum Kórus.

A városalapító IV. Béla domborművét, Lapis András szobrászművész alkotását a Tisza Lajos körút 11-13. számú épület homlokzatán 15 órakor dr. Tóth László jegyző avatta föl. A szónok – nem zavartatva a ház előtt elrobogó több mint ötven tömegközlekedési járgány csapta zajtól – hosszan ecsetelte királyunk nemes cselekedeteit, majd idézte IV. Béla sírfeliratát: „Míg lehetett, ült trónja felett királyi hatalomban: Csalfa lapult, szent béke virult, becsület vala ottan”.

Könyvbemutató, a Dankó Pista Cigányzenekar, a Borica-Hajnalcsillag Táncegyüttes, a Százszorszép Gyermekház Rokolya és Babszem táncsoportja műsora, a fiatal tehetségek koncertje zárta Szeged napjának ünnepét.

Újszászi Ilona

Gyűjtogatás(?) a Retek utcában

● **Munkatársunktól**

Lakástűzhöz riasztották a tűzoltókat kedden este negyed tizenkettőkor. A Retek utca 9/A második szintjének egyik lakásából szivárgott a füst, s a kiérkező tűzoltók meglepetten látták, hogy az ajtót befestítették, a lakást pedig feldúlták. Két szobában kellett megfékezni a lán-

gokat, majd szakértők bevonásával kezdték vizsgálni, hogy mitől gyulladt meg az ágy matraca és a varrógép. Az elsődleges vélemények szerint nem zárható ki a gyűjtogatás lehetősége sem. A lakásban nem tartózkodott senki, így személyi sérülés nem történt, azonban jelentős anyagi kár keletkezett.

● **Tanulók és tanáraik a környezetvédelemért**

„Az iskola a miénk!”



Szabó Ferenc átadja a díjat az egyik első helyezett, a Klebelsbergtelepi Tagiskola képviselőinek. (Fotó: Nagy László)

Szűknek bizonyult a Sajtóház Stefánia-klubja tegnapi délután, ahol a Környezetgazdálkodási Kht. és a Délmagyarország által indított „Az iskola a miénk!” akció eredményhirdetését rendezték meg. Az akcióba 39 iskola több mint 16 ezer diákkal nevezett be, s majd az összes tanítvány képviseltette magát a díjkiosztón.

A környezeti nevelést célzó akció 1997. április 22-e, vagyis a Föld napja és május 21-e, Szeged napja között szervezte a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. és a Délmagyarország Kft.. Az akcióba 39 tanintézmény – 27 általános, 9 középiskola és 3 nevelőotthon – kapcsolódott be, vállalva a sulit, valamint a kör-

nyező terület takarítását, gondozását, melyhez a köztisztasággal foglalkozó cég biztosított gereblyéket, hulladékgyűjtő zsákokat, szemétszállítást. De nem csak ebből állt a feladat, a gyerekeknek környezetvédelmi, felvilágosító tevékenységet is kellett végezniük, valamint dokumentálniuk az elvégzett munkákat. Kreatív ötletek sora született arra, miként is lehetne meggyőzni a felnőtteket, a közvetlen környezetben élőket, hogy segítsenek az eredmények fenntartásában. Az elvégzett feladatokat szakemberek értékelték és pontozták. Az iskolák által beadott dokumentációs anyagból kiállítás nyílt a Sajtóház Stefánia-klubjában, ami május 27-ig megtekinthető. Az ünnepélyes díjkiosztót szerdán délután rendezték meg a Sajtóházban, ahol

bizony szűknek bizonyult a terem. Ez azonban cseppet sem ürtöm, hanem öröm volt, hiszen bizonyította, hogy milyen sok gyerek mozdult meg a nemes cél érdekében. Sandi István, a Délmagyarország felelős szerkesztője és Szabó Ferenc, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. ügyvezető igazgatója értékelték az akciót, majd átadták a díjakat. Senki sem távozott üres kézzel, hiszen emléklapot minden tanintézmény kapott.

A nagyon szoros verseny miatt úgy döntött a zsűri, hogy minden kategóriában megosztott díjakat ad ki. Első lett – s így 100 ezer forinttal gazdagodott – a Klebelsbergtelepi Tagiskola és a Rókusi I. számú Általános Iskola. Második helyezést (75 ezer Ft) ért el a Kodály Téri és a Makosházi Általános Iskola.

Bronzermes (50 ezer Ft) lett a Móróc Zsigmond és a Napos Úti Általános Iskola. Negyedik helyen végzett (40 ezer Ft) a Gárdonyi Géza Általános Iskola, valamint a Csongor téri Általános Iskola és Gimnázium. Az ötödik hely (25 ezer Ft) az Arany János és a Jerney János Általános Iskoláé lett. Hatodik díjat is adott ki a zsűri, az ezzel járó 10-10 ezer forintot az Odessa II. sz. és a Zrínyi Általános Iskola kapta.

A pénzdíjakat a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. adta. Több cég is csatlakozott az akcióhoz, így támogatta a kezdeményezést a Mozgóképfkft., a Szegedi Nemzetközi Vásár és Piacszervező Kft., az INLAK Kft., a Szegedi Vízmű Kft., a Szetáv, valamint az önkormányzati képviselők közül Papp Zoltán.

T. V.

● **Munkatársunktól**

A Mentés József Művészeti Alapítvány és a Juhász Gyula Művelődési Központ közösen szervez gyermeknapot szórakozást szombaton a Széchenyi téren. A délelőtt 9 órakor kezdődő program versenyekkel indul. A rajzverseny, az agyagozás, a gyöngyfűzés, az ügyességi vetélkedők résztvevői valamennyien tárgyjutalmat

Gyermeknap a téren

kapnak, az első 5 helyezést elérő gyerek egyhetes ingyenes képzőművészeti táborban vehet részt, valamint 15 gyerek a versenyzők közül egynapos szentendrei kirándulásra, június 17-én.

A vetélkedő alkotásainak zsűrizése alatt, 11 órától gyerekek adnak színes mű-

sai néptáncokkal szerepelnek és furulyáznak. Fellep az Arany János Általános Iskola vers-, próza, és balladamonddal művészeti csoportja, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Gyakorló Általános Iskolája 7/a osztályának táncosai, Györkei László gyermekművészeti csoportja, valamint a Juhász Gyula Művelődési Központ mozgásművészeti csoportja.

● **Munkatársunktól**

Szeged városi léteinek kezdetét IV. Béla királyunk nevéhez kötik. Erre emlékezett a Tisza Lajos körút 11-13. számú ház homlokzatán a tegnapi, Szeged város napján fölavatott dombormű.

Rogierus a tatárjárás borzalmait leíró Siralmas énekében IV. Bélát Szent Istvánhoz, Szent Imre herceghez, Szent Lászlóhoz és Kálmán királyhoz hasonlította. A városok IV. Béla tatárjárás utáni 28 éves uralkodása alatt addig soha nem látott módon fejlődtek. IV. Béla uralkodásának összesen 35 esztendejét sírfelirata így értékelte: „Míg uralma tartott, lappangott ravaszság, szilárd volt a béke, a tisztesség uralkodott.” A második honalapítónak is nevezett királyunk, IV. Béla domborművét, Lapis András szobrászművész alkotását tegnap délután dr. Tóth László jegyző avatta föl.

IV. Béla, a városalapító



Utolsó simítások: dombormű – avatás előtt. (Fotó: Nagy László)



Csongrád Industrial

● **Munkatársunktól**

Pénteken fél 11-kor kezdődik Szegeden, a megyeháza aulájában a Csongrád Industrial szakkiallítás és vásár. A május 25-ig nyitva tartó rendezvényt T. Asztalos Ildikó, az Ipari, Kereskedelmi és Idegenforgalmi Minisztérium államtitkára nyitja meg. Idén először hagyományteremtő szándékkal Csongrád megye vendégül látja Borsod-Abaúj-Zemplén és Hevest, az ottani régiók képviselőit, befektetőit.

A megyeháza előtti parkolatot is elfoglaló kiállítás szervezői között találjuk a Szegedi Nemzetközi Vásár és Piacszervező Kft.-t, a miskolci Vásárhoza Kft.-t, valamint a hasonlóképpen Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Fair Oriental Kft.-t. A régiók közötti együttműködést szolgálja, hogy kölcsönösen bemutatkozhassanak egymásnak, s a befektetők megismerhetik a lehetőségeket. A szervezők a hangsúlyt elsősorban az agrárium és az élelmiszeripar megjelenítésére fektették.

Boltosok, figyelme!

● **DM-információ**

Ezen a héten ismét várjuk azoknak a szegedi kiskereskedőknek a jelentkezését, akik a következő napokban 2,8%-os tejet, kristálycukrot, papírzsebkendőt, újbúrgonyar, eü-papírt, tojást, Ramamargarint, 20%-os tejfölt, Vénus olajat és Tomi Kristály 3,6-os mosóport a szokásosnál olcsóbban kínálnak. (A „áraneveshez” egy termék árának csökkentése is elég!) Szerdán és csütörtökön 9-12 óra között kolléganőnk, Mucsi Szilvia fogadja az aktuális ajánlatokat, a 481-281/350-es telefonon. Péntekenként a Délmagyarország „Itt olcsóbb!” című rovatában természetesen csak a legkedvezőbb árakat közöljük!

Menekülés közben lábtörés

● **Munkatársunktól**

Kedden délelőtt tíz órakor filmben illő jelenetek színlílye volt a szegedi Nagyáruháza élelmiszerosztálya. P. Attila 27 éves szegedi lakos fizetés nélkül szeretett volna szalámihoz jutni, azonban amikor az áruval kifelé igyekezett, a riasztó megszólalt. A biztonsági őrök elfogták, s a rendészetre akarták kitérni, de a fiatalember megszökött. Az egyik őr üldözésbe vette, utolérte, s dulakodni kezdtek. Ennek során P. Attila megszerelte az őr gázpisztolyát, azonban nem tudta használni, mert azt a biztonsági ember kirúgta a kezéből. Végül a gyanúsítottat ártalmatlanná tették, s a kiérkező rendőrfőnök gondjaira bízta. Erre szükség is volt, hiszen a jelentés szerint P. Attila „szökés közben” lábát törte...

Permeteznek

● **DM-információ**

A Környezetgazdálkodási Kht. Szeged közterületein található hársfák, juharfák és kőrisfák levéltetű elleni permetezését végzi május 20-27-e között az éjszakai órákban. A permetezéshez használt növényvédőszer az egészségre nem ártalmas.